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Tisková informace

Goran Bregović zahraje v Ostravě 2,5 hodinový koncert 
Ostrava / Praha – 25. června 2003 - Výjimečný zážitek slibuje vystoupení srbského hudebníka a skladatele Gorana Bregoviće a jeho téměř padesátičlenného Wedding and Funeral Bandu na mezinárodním hudebním festivalu Colours of Ostrava (11. – 12.7.). Na pódiu se vedle Gorana Bregoviće, který zpívá a hraje na elektrickou kytaru, objeví dechová sekce z Bělehradu, dvojice bulharských zpěvaček, pravoslavný sbor, smyčcová sekce z Polska, perkuse, dirigent a sbormistr Ognjan Radivojević. Ve 2,5 hodinové hudební smršti zazní jak nejvýraznější skladby z filmů režiséra Emira Kusturici, např. Ederlezi z Time of the Gypsies, In the Death Car z Arizona Dream, Kalašnikov a Mesećina z Undergroundu, tak i písně z posledního alba Tales And Songs From Weddings And Funerals. 

Jako skladatel a aranžér Goran Bregović mistrovsky ovládá rytmy, nástrojové barvy a stylové příchutě z jihovýchodní Evropy. V jeho skladbách se mísí tradiční balkánská dechovka, pravoslavné polyfonické sbory, romské a orientální písně, tango, elektronická i populární hudba. Bregovićovou zásluhou se otevřely dveře do Evropy balkánské lidové hudbě, především nyní tak populárním dechovkám. Goran Bregović a Wedding and Funeral Band hrají často na open-air festivalech pro publikum v rozmezí 3 až 10 tisíc, rekordní koncert se odehrál na náměstí Piazza St. Giovanni v Římě, kam přišlo 500 000 diváků. Zajištění koncertu v Ostravě je díky mnohonárodnostnímu složení jeho skupiny skutečnou produkční „lahůdkou“: zpěvačky přijíždí ze Sofie v Bulharsku, dechová sekce se dopravuje z Bělehradu, smyčcová sekce dorazí z Polska, dirigent Ognjan Radivojevic z Bělehradu, další hudebníci ze Skopje v Makedonii a sám Bregović se přepravuje do Ostravy z  Francie. Koncert Gorana Bregoviće v rámci Colours of Ostrava začíná v pátek 11. července 2003 po 20. hodině na hlavním pódiu Spektrum a bude trvat 2 a půl hodiny.

Festival Colours of Ostrava se koná od 11. do 12. července 2003 v centru Ostravy, v oblasti ulic Stodolní, Janáčkova, přilehlém prostoru a na výstavišti Černá louka. Kromě Gorana Bregoviće patří k hlavním hvězdám britská skupina Kosheen, ugandský hudebník Geoffrey Oryema, kterého světu objevil Peter Gabriel , izraelská hvězda Sheva, Te Vaka z Polynesie, britští Oi-Va-Voi, Suí Vesan či Korai Öröm z Maďarska a Drum machina s tirákem obřích bubnů z Polska, odtud přijedou i výborné kapely Hey a Tumbao. Za Českou republiku se představí kromě mnoha dalších např. J.A.R., Support Lesbians, Kryštof či The Ecstasy of Saint Theresa. 

Vstupenky jsou k dostání v sítích Ticketstream, Ticketpro a na Slovensku v síti Ticketportal. 

Ceny vstupného na oba dny festivalu jsou: do 30. 6. 469 Kč, do 10. 7. 499 Kč a na místě 599 Kč. 

Pořadatelem festivalu jsou Colour Production a Klub - cesty rytmu, generálním partnerem Česká spořitelna. 

Podrobné informace k festivalu Colours of Ostrava naleznete na www.coulours.cz.

GORAN BREGOVIĆ - životopis

Goran Bregović se narodil 22. března 1950 v Sarajevu, jako 16letý hrál v místní kapele Bestije, roku 1974 založil Bijelo Dugme (Bílý knoflík), což byla až do svého rozpadu o 14 let později jedna z nejvlivnějších jugoslávských skupin. S filmovými projekty začal už koncem 70. let, jeho prvotinou byla hudba k filmu Nije Nego (režie: Mica Milosević). Roku 1989 složil hudbu k Domu za vešanje (Dům k pověšení, anglicky: Time of the Gypsies), romské epopeji režiséra Emira Kusturici. Soundtrack zachycuje například úchvatnou verzi "romské hymny" Ederlezi v podání téměř neznámé zpěvačky ze Skopje. Bregovićův nejslavnější soundtrack doprovází Kusturicův film Underground, ironický pohled na balkánskou válku. Tři roky trvající spolupráce na filmu ovšem partnerství obou tvůrců vyčerpala a k dalšímu společnému projektu od té doby nedošlo. 

Dosah filmu Underground byl zcela mimořádný, otevřel totiž balkánské hudbě dveře do světa. Klíčovou hudební roli má v Undergroundu romská dechovka Bobana Markoviće, nejznámější nahrávku filmu - Kalašnikov - převzala řada skupin z Balkánu i odjinud. 

Po rozpadu Jugoslávie si Bregović vytvořil zázemí v Řecku, Turecku a Polsku a jako producent či aranžér patří k nejžádanějším autorům. Bregovićovu studiovou spolupráci si objednala například židovsko-jemenská zpěvačka Ofra Haza, George Dalaras z Řecka, první dáma tureckého popu Sezen Aksu i polská zpěvačka Kayah. 

Po rozpadu Bijelo Dugme se Bregović jako koncertní hudebník na nějakou dobu odmlčel. Na pódium se vrátil roku 1995, shodou okolností ve stejné době, kdy Underground získal na festivalu v Cannes Zlatou palmu. Bregović vyjel na turné do Řecka a Švédska s desíti lidovými muzikanty, padesátičlenným sborem a symfonickým orchestrem. Organizátoři měli ze stodvacetihlavého ansámblu strach, Bregović počet nakonec zredukoval na padesát. Tehdy se zrodila Wedding and Funeral Band (Svatební a pohřební kapela). 
CD 

Le Temps Des Gitans/Kuduz Mercury-Universal (1990), Arizona Dream Mercury-Universal (1993), Ederlezi - Songs for Weddings & Funerals Mercury-Universal (1998), Music for Films Mercury-Universal (2000), Songbook Mercury-Universal (2000), Tales And Songs From Weddings and Funerals Mercury-Universal (2002), Kayah & Bregović BMG 1999

SCÉNICKÁ HUDBA 
Ticho na Balkáně, 1997, Soluň, Řecko, režie Tomaž Pandur (Slovinsko), video Boris Miljković, Hamlet, Teatro Stabile, Terst, Itálie, Dětská křížová výprava, 1999, festival Novecento, Palermo, režie Marco Bailani, Božská komedie, 2001-2002, Thalia, Hamburk, režie Tomaž Pandur, Bregovićova Carmen se šťastným koncem, 2003, Itálie, kombinace fiktivního dokumentárního filmu režiséra Miloše Radoviće a naivního divadla a živé hudby. 

www.goranbregovic.co.yu
GORAN BREGOVIĆ v rozhovoru
O filmech, válce a penězích
Když jsme s Kusturicou točili druhý film, Arizona Dream, v Jugoslávii začala válka, všichni moji příbuzní byli v ohrožení života a já potřeboval spousty peněz. Předtím jsem zachovával pravidlo, že pro peníze budu dělat jen to, co bych dělal se stejnou chutí zadarmo, ale to jsem musel změnit. Během prvních dvou let války jsem žil v Paříži. Tehdy jsem napsal hudbu ke dvanácti filmům, dělal jsem reklamy na parfémy a rostlinné tuky. Potřeboval jsem peníze, ale když jsem je přestal potřebovat, tak jsem zase zpomalil. Někdy jsem měl pocit, že mařím čas. Když vás zajímají filmy, musíte jít stokrát do kina abyste narazil na jeden dobrý - a stejnou naději, že napíšu hudbu k dobrému filmu, mám i já. 

O názvu svého ansámblu, Wedding and Funeral Band (Svatební a pohřební a kapela)

Na Balkáně se často válčilo, každá armáda potřebuje muziku, a když nebyli po ruce školení hudebníci z akademie, tak dali nástroje do rukou Romům, protože ti se rychle naučí hrát. Ale oni pak s těmi nástroji začali vystupovat jak na svatbách, tak na pohřbech. Úkolem kapely je hrát oblíbené skladby zemřelého; když pohřeb skončí, podle tradice se všichni musí dobře najíst a napít, a společenské dění získá tím pádem spád.

O hudebních aktivitách svého dřívějšího kolegy, režiséra Emira Kusturici, který vystupuje s kapelou No Smoking Orchestra. Filmové publikum se baví, hudební znalci jsou spíš rozpačití. Dokážete si představit že byste to zkusili spolu? 
Když já byl jeho skladatelem, on byl jen režisérem, ale teď - když začal sám dělat do muziky - bych s ním už nehrál. Moje kapela má taky pankáčský nádech, protože hraje trochu falešně. Jenže důvod je v tom, že užíváme staré vojenské nástroje.

O hymnické romské skladbě 'Ederlezi'
V ortodoxním křesťanství má každá rodina svého patrona. V naší rodině to je třeba Svatý Mikuláš. Většina Romů má za ochránce Svatého Jiří - toho, který zabíjí draky. Den svatého Jiří se romsky řekne Ederlezi, srbsky Djurdjev dan, je to šestého května, a ten den probíhají jarní obřady, které mají své kořeny ještě v předkřesťanských inicializačních rituálech pro mladé.

(Rock & Pop, Petr Dorůžka)

V případě zájmu o akreditace nás kontaktujte nejpozději do 5. července!

Více informací, fotografie, recenzentská CD G. Bregoviće atd.:

Ostrava:

Zlata Holušová

Stodolní 22

Ostrava 70200

T: 596121342

colour@zulu.cz

Praha:

Jiří Sedlák

Divadlo Archa

tel.: 221 716 110, 604 868 914

e-mail: jiri.sedlak@archatheatre.cz
Jiří Smrček

tel.: 603 437 856

e-mail: jirismrcek@seznam.cz
Silvie Marková

Divadlo Archa

tel.: 221 716 109, 604 748 699

e-mail: silvie.markova@archatheatre.cz

